

Gliwice, 16.06.2021 r.

DO/DZ-TPbn-381-2-24/21

**DO WSZYSTKICH  
ZAINTERESOWANYCH**

**dot. postępowania prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji ogłoszonym w Biuletynie Zamówień Publicznych w dniu 09.06.2021 r. pod numerem 2021/BZP 00077652/01, którego przedmiotem jest wykonanie wzorcowania mierników aktywności, rejestratorów temperatury oraz sprawdzenie środków ochrony przeciwporażeniowej dla Narodowego Instytutu Onkologii im. Marii Skłodowskiej-Curie – Państwowego Instytutu Badawczego Oddziału w Gliwicach**

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 29 stycznia 2004 r. (tekst jednolity Dz. U. z 2019 r., poz. 2019 ze zm.), Zamawiający przekazuje treść złożonych pytań i udzielonych odpowiedzi:

**Pytanie 1**

**Wzór umowy**

Par. 2 ust. 4 – Prosimy o wykreślenie „Wykonawca zawiadomi pisemnie Zamawiającego o przystąpieniu do wykonywania wzorcowania w ustalonym wspólnie terminie, z co najmniej 2 tygodniowym wyprzedzeniem. Zawiadomienie należy przesłać pocztą elektroniczną na adres e-mail: \_\_\_\_ Zawiadomienie uważa się za skuteczne, w przypadku zwrotnego potwierdzenia odbioru przez Zamawiającego” zważywszy na zdanie powyżej w tym ustępie, które określa sposób porozumiewania się Stron umowy w sprawie ustaleń terminu i czasu wykonania usługi.

**Odpowiedź:**

*Zamawiający nie wyraża zgody na propozycję Wykonawcy i podtrzymuje zapisy SWZ.*

**Pytanie 2**

**Wzór umowy**

**Par. 3 ust. 3** – prosimy o wydłużenie terminu do „14 dni kalendarzowych”.

**Odpowiedź:**

*W odpowiedzi na pytanie Wykonawcy, Zamawiający wprowadza zmianę w treści par. 3 ust. 3 Projektowanych postanowień umowy, które zostaną wprowadzone do treści umowy (tj. załącznika nr 5.2 do SWZ), z:*

*„3. Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć oryginał świadectwa (certyfikatu) z wzorcowania każdorazowo w terminie do 7 dni kalendarzowych licząc od daty wykonania wzorcowania okresowego, listem poleconym, chyba że Strony uzgodnią inaczej.”*

*na:*

*„3. Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć oryginał świadectwa (certyfikatu) z wzorcowania każdorazowo w terminie do 14 dni kalendarzowych licząc od daty wykonania wzorcowania okresowego, listem poleconym, pod warunkiem przesłania w terminie do 7 dni kalendarzowych od daty wykonania wzorcowania okresowego skanu danego świadectwa.”*

*Powyższa zmiana zostanie wprowadzona do umowy, która zostanie zawarta z wybranym w postępowaniu Wykonawcą.*

### Pytanie 3

#### Wzór umowy

**Par. 6 ust. 1** – prosimy o wykreślenie, nie dotyczy przedmiotu umowy, certyfikat wydawany jest bez podania terminu jego ważności, termin ważności jest regulowany ustawowo.

#### Odpowiedź:

*Dane postanowienie nie dotyczy terminu ważności certyfikatu, zatem brak jest podstaw do jego zmiany.*

### Pytanie 4

#### Wzór umowy

**Par. 6 ust. 3** – prosimy o dodanie na końcu zdania pierwszego „z winy Wykonawcy” i zastąpienie zapisu „lub dostarczenia części wolnych od wad w miejsce uszkodzonych lub wadliwych” zapisem następującym „zadośćuczynienie poczynionym stratom na podstawie faktur przedstawionych przez Zamawiającego dotyczących uszkodzonych elementów sprzętu” oraz zmianę „do 5 dni roboczych od chwili otrzymania powiadomienia” na „po przedłożeniu stosownych faktur”. Wyjaśnienie nie jesteśmy dyskutorem sprzętu objętego wzorcowaniem.

#### Odpowiedź:

*W odpowiedzi na pytanie Wykonawcy, Zamawiający wprowadza zmianę w treści par. 6 ust. 3 załącznika nr 5.2 do SWZ), z:*

*„3. W przypadku stwierdzenia wad jakościowych wykonanej usługi (jeśli sprzęt / elementy podlegające wzorcowaniu lub inne powiązane z nim elementy ulegną uszkodzeniu lub zniszczeniu lub sprzęt nie będzie działał poprawnie), Zamawiający niezwłocznie, nie później niż w terminie 3 dni od daty ich ujawnienia powiadomi o tym Wykonawcę. Dla skuteczności powiadomienia wystarczające będzie, jeżeli zostanie ono wysłane do Wykonawcy pocztą elektroniczną na adres: \_\_\_\_\_. W takim przypadku Wykonawca zobowiązany będzie do ponownego wykonania usługi lub dostarczenia części wolnych od wad w miejsce uszkodzonych lub wadliwych w terminie do 5 dni roboczych od chwili otrzymania powiadomienia.”*

*na:*

*„3. W przypadku stwierdzenia wad jakościowych wykonanej usługi (jeśli sprzęt / elementy podlegające wzorcowaniu lub inne powiązane z nim elementy ulegną uszkodzeniu lub zniszczeniu lub sprzęt nie będzie działał poprawnie z winy Wykonawcy), Zamawiający niezwłocznie, nie później niż w terminie 3 dni od daty ich ujawnienia powiadomi o tym Wykonawcę. Dla skuteczności powiadomienia wystarczające będzie, jeżeli zostanie ono wysłane do Wykonawcy pocztą elektroniczną na adres: \_\_\_\_\_. W takim przypadku Wykonawca zobowiązany będzie do ponownego wykonania usługi lub zadośćuczynienia poczynionym stratom na podstawie faktur przedstawionych przez Zamawiającego dotyczących uszkodzonych elementów sprzętu w terminie do 5 dni roboczych od chwili przedłożenia stosownych faktur.”*

*Powyższa zmiana zostanie wprowadzona do umowy, która zostanie zawarta z wybranym w postępowaniu Wykonawcą.*

### Pytanie 5

#### Wzór umowy

Par. 7 ust. 1 pkt 1) – zmiana „określonej w par. 5 ust 1 umowy” na „zleconej usługi wzorcowania”.

Par. 7 ust. 1 pkt 2) – zmiana „określonej w par. 5 ust 1 umowy” na „wykonanej usługi wzorcowania”.

Par. 7 ust. 1 pkt 3) – zmiana „określonej w par. 5 ust 1 umowy” na „wykonanego wzorcowania”.

Par. 7 ust. 1 pkt 4) – zmiana :ceny brutto, określonej w §5 ust. 1” na „niewykorzystanej części”

#### Odpowiedź:

*W odpowiedzi na pytanie Wykonawcy, Zamawiający wprowadza zmianę w treści par. 7 ust. 1 załącznika nr 5.2 do SWZ), z:*

*„1. Strony ustalają odpowiedzialność za niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy w formie kar umownych, naliczanych w następujący sposób:*

- 1) w przypadku zwłoki w terminach wykonania usług, w stosunku do terminów określonych na podstawie §2 ust. 3 i 4 umowy, Wykonawcy zostanie naliczona kara umowna w wysokości w wysokości 0,3 % ceny brutto, określonej w §5 ust. 1 umowy za każdy rozpoczęty dzień zwłoki,*
- 2) w przypadku zwłoki w dostarczeniu certyfikatów (świadczeń) z wzorcowania okresowego, w stosunku do terminu określonego w §3 ust. 3 umowy, Wykonawcy zostanie naliczona kara umowna w wysokości 0,1 % ceny brutto, określonej w §5 ust. 1 umowy za każdy rozpoczęty dzień zwłoki,*

- 3) w przypadku zwłoki w terminie usunięcia wad wykonanej usługi, w stosunku do terminu określonego w §6 ust. 3 umowy, Wykonawcy zostanie naliczona kara umowna w wysokości 0,1% ceny brutto określonej w §5 ust. 1 umowy za każdy rozpoczęty dzień zwłoki,
- 4) w przypadku odstąpienia od umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy albo w razie odstąpienia od umowy przez Wykonawcę z przyczyn nieleżących po stronie Zamawiającego, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10% ceny brutto, określonej w §5 ust. 1 umowy”.

na:

„1. Strony ustalają odpowiedzialność za niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy w formie kar umownych, naliczanych w następujący sposób:

- 1) w przypadku zwłoki w terminach wykonania usług, w stosunku do terminów określonych na podstawie §2 ust. 3 i 4 umowy, Wykonawcy zostanie naliczona kara umowna w wysokości 0,3 % ceny brutto zleconej usługi wzorcowania za każdy rozpoczęty dzień zwłoki,
- 2) w przypadku zwłoki w dostarczeniu certyfikatów (świadectw) z wzorcowania okresowego, w stosunku do terminu określonego w §3 ust. 3 umowy, Wykonawcy zostanie naliczona kara umowna w wysokości 0,1 % ceny brutto wykonanej usługi wzorcowania za każdy rozpoczęty dzień zwłoki,
- 3) w przypadku zwłoki w terminie usunięcia wad wykonanej usługi, w stosunku do terminu określonego w §6 ust. 3 umowy, Wykonawcy zostanie naliczona kara umowna w wysokości 0,1% ceny brutto wykonanego wzorcowania za każdy rozpoczęty dzień zwłoki,
- 4) w przypadku odstąpienia od umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy albo w razie odstąpienia od umowy przez Wykonawcę z przyczyn nieleżących po stronie Zamawiającego, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10% ceny brutto niewykorzystanej części umowy.”.

Powyższa zmiana zostanie wprowadzona do umowy, która zostanie zawarta z wybranym w postępowaniu Wykonawcą.

#### **Pytanie 6**

##### **Wzór umowy**

Par. 8 ust. 3 – prosimy o zmianę „48 miesięcy” na „3 miesiące”. Wykonawca nie jest w stanie zobowiązać się do utrzymania stałości cen w tak długim okresie jak proponowany przez Zamawiającego. Możemy wyrazić zgodę wyłącznie na 3 miesiące jak powyżej.

##### **Odpowiedź:**

Dane postanowienie nie dotyczy utrzymania stałości cen w okresie 48 miesięcy, zatem brak jest podstaw do jego zmiany.

Natomiast w treści par. 8 ust. 1 pkt 3) załącznika nr 5.2 do SWZ, Zamawiający zawarł postanowienie umożliwiające przedłużenie terminu realizacji umowy, z tym zastrzeżeniem, że termin obowiązywania umowy nie może przekroczyć łącznie 48 miesięcy. Zamawiający podkreśla, iż wzmiankowany zapis jest jedynie możliwością a nie obowiązkiem Stron i nie zawarcie aneksu w tym zakresie nie będzie rodzić żadnych skutków dla Stron.

Reasumując powyższe, Zamawiający wprowadza zmianę w treści par. 8 ust. 1 pkt) załącznika nr 5.2, z:

„3. w przypadku niewykorzystania maksymalnego limitu finansowego przeznaczonego na realizację niniejszej umowy, określonego w § 5 ust. 1 umowy w terminie, na jaki zawarto umowę, Zamawiający dopuszcza możliwość przedłużenia terminu realizacji umowy, z zastrzeżeniem, że termin obowiązywania umowy nie może przekroczyć łącznie 48 miesięcy”.

na:

„3. w przypadku niewykorzystania maksymalnego limitu finansowego przeznaczonego na realizację niniejszej umowy, określonego w § 5 ust. 1 umowy w terminie, na jaki zawarto umowę, Zamawiający dopuszcza możliwość przedłużenia terminu realizacji umowy, z zastrzeżeniem, że termin obowiązywania umowy nie może przekroczyć łącznie 39 miesięcy”.

Powyższa zmiana zostanie wprowadzona do umowy, która zostanie zawarta z wybranym w postępowaniu Wykonawcą.

#### **Pytanie 7**

##### **Załącznik nr 2.3 do SWZ**

Czy oferta na wzorcowanie ma dotyczyć wykonania usługi w Laboratorium akredytowanym (ze znakiem PCA) czy wystarczy w laboratorium producenta (bez znaku PCA)? Koszty wzorcowań są znacząco różne, stąd moje pytanie.

### **Odpowiedź:**

Tak, usługi mają zostać wykonane przez Laboratorium akredytowane (ze znakiem PCA).

W związku z treścią udzielonej odpowiedzi, Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 Pzp modyfikuje treść Specyfikacji Warunków Zamówienia, tj.:

**zmiana nr 1** – w SWZ, rozdz. VII ust. 1 zmianie ulega treść pkt 3) z:

„3) aktualne na dzień składania ofert: „oświadczenie Wykonawcy o spełnianiu warunków udziału w postępowaniu” – załącznik nr 4 do SWZ (dot. zadania nr 2 i 4)”,

na:

„aktualne na dzień składania ofert: „oświadczenie Wykonawcy o spełnianiu warunków udziału w postępowaniu” – załącznik nr 4 do SWZ (dot. zadania nr 2-4),

**zmiana nr 2** – w SWZ, rozdz. VII ust. 2 zmianie ulega treść pkt 1) i 2) oraz dodaje się pkt 3), tym samym pierwotny zapis ulega zmianie z:

„1) w zakresie zadań nr 2 i 4:

- aktualny certyfikat akredytacji laboratorium wydany przez Polskie Centrum Akredytacji w zakresie umożliwiającym wykonywanie usług objętych przedmiotem zamówienia zgodnie z normą PN-EN ISO-IEC 17025:2005 / PN-EN ISO/IEC 17025:2018-02),

2) w zakresie zadań nr 1 i 3:

powyższych wymagań nie stawia się”.

na:

„1) w zakresie zadań nr 2 i 4:

- aktualny certyfikat akredytacji laboratorium wydany przez Polskie Centrum Akredytacji w zakresie umożliwiającym wykonywanie usług objętych przedmiotem zamówienia zgodnie z normą PN-EN ISO-IEC 17025:2005 / PN-EN ISO/IEC 17025:2018-02),

2) w zakresie zadania nr 3:

- aktualny certyfikat akredytacji laboratorium wydany przez Polskie Centrum Akredytacji w zakresie umożliwiającym wykonywanie usług objętych przedmiotem zamówienia,

3) w zakresie zadania nr 1:

powyższych wymagań nie stawia się”.

**zmiana nr 3** – w SWZ, rozdz. XIII ust. 15 zmianie ulega treść pkt 4) z:

„4) oświadczenie Wykonawcy o spełnianiu warunków udziału w postępowaniu – załącznik nr 4 do SWZ (dot. zadania nr 2 i 4)”,

na:

„4) oświadczenie Wykonawcy o spełnianiu warunków udziału w postępowaniu – załącznik nr 4 do SWZ (dot. zadania nr 2-4)”.

Powyższe, zarówno treść odpowiedzi na pytania, jak i wprowadzone zmiany stanowią integralną część Specyfikacji Warunków Zamówienia.

W celu dochowania terminu, o którym mowa w art. 284 ust. 2 ustawy Pzp Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 3 ustawy Pzp, zmienia termin składania i otwarcia ofert. Zmianie ulega również termin związania ofertą.

**Nowy termin składania ofert: 22.06.2021 r. godz. 9:00**

**Nowy termin otwarcia ofert: 22.06.2021 r. godz. 9.30**

Termin związania ofertą: 21.07.2021 r.

Zmiany dotyczące terminów stanowią modyfikację odpowiednich zapisów w rozdziale XII oraz XV SWZ.

KIEROWNIK  
Działu Zamówień Publicznych  
i Zaopatrzenia

mgr Urszula Wojcieszek

Z-CA DYREKTORA  
ds. Finansów i Zarządzania

mgr Anna Kotuła

*Anna Kotuła*

*Phajder*